

НОВАЯ ВОЛНА В МЕДИЦИНЕ
(2-Й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ РУССКОЯЗЫЧНЫХ ВРАЧЕЙ В ЛАТВИИ)
Военно-медицинский факультет в УО «БГМУ»

2-й Международный форум русскоязычных врачей прошел с 7 по 9 августа 2014 г. в г. Рига, г. Юрмала (Латвийская Республика). Международный форум проходил под эгидой Латвийской ассоциации врачей, участие в котором приняли более 800 человек из стран Западной Европы, США, России, Беларусь, Швеции, Израиля и др. государств. Цель форума – объединение ведущих специалистов, прогрессивных и талантливых врачей, для которых русский язык является языком общения. Председателем научного форума выступил Президент Латвийского общества врачей Петерис Апинис, сопред. форума – акад. Виктор Калнберзс и проф. Леонид Рошаль, а пред. научного комитета – член-корр. Академии наук Латвии проф. Людмила Виксна (фото 1). Координатор форума от Республики Беларусь – ГУ «РНПЦ медицинских технологий, информатизации управления и экономики здравоохранения» МЗ РБ.

В ходе форума проходили пленарные и секционные заседания, на которых были представлены устные доклады, посвящен-

ные различным аспектам медицины. Заявленная научная тематика Форума включала следующие направления: общественное здоровье, организация здравоохранения в разных странах; военная медицина и медицина катастроф; новые технологии в медицинской практике, в том числе в области восстановительной медицины; актуальные вопросы реабилитации в военной медицине; современные технологии в области медицинского, в том числе военно-медицинского образования; вопросы последипломного обучения и преемственности образования в медицине; современная инфектология; редкие заболевания легких; тенденции развития медицинского интеграционного пространства. В рамках форума была организована работа врачей в заседаниях за



Фото 1



Фото 2

☆ Хроника

круглым столом: «Тенденции развития медицинского информационного пространства» и «Последипломное образование». Во время работы круглых столов было отмечено, что одной из форм сохранения и повышения профессиональной образованности является обмен опытом, расширение профессионального кругозора, знаний о достижениях в области разных, а не только в своей специальности. Совместные контакты работают во благо наших пациентов и только хорошо функционирующая система организации здравоохранения, высокая профессиональная образованность, клиническая практика и научные исследования позволяют врачам работать на должном уровне. В работе форума принял участие начальник ВМедФа в УО «БГМУ», доктор мед. наук, проф., заслуженный врач Республики Беларусь, полковник м/с Свето-

слав Шнитко, который выступил с научным докладом «Дополнительное образование военно-медицинских кадров в Республике Беларусь и пути совершенствования его» (фото 2). Результатом доклада явилось представление системы подготовки военно-медицинских кадров, включая дополнительное образование, как органично внедренной в общенациональное образование Беларуси, а белорусской военной медицины – как динамично развивающейся составной части Вооруженных Сил.

Сведения, полученные на форуме, будут включены в учебные материалы при подготовке курсантов и слушателей ВМедФа в УО «БГМУ», а также применимы в деятельности военно-медицинских учреждений и подразделений Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Поступила 24.09.2014 г.